3. הניחו 100 משקולת של 1, 2, ..., 100 גרמים על שני כפות המאזניים, כך שנוצר שיווי משקל. הוכח, שאפשר להוריד שני משקולות מכל כף, כך ששווי המשקל ישמר.
פתרון. נרשום מספרים מ-1 עד 100 לפי הסדר, אבל את מספרי המשקולות בצד ימין של המאזניים נרשום בצבע אדום, ואת מספרי המשקולות בצד שמאל בצבע כחול.

אם הצבע בשורה של מספרים שרשמנו מתחלף יותר משלושה פעמים, כמו למשל אדום - כחול - אדום - כחול - אדום, נסתכל על החלפת צבע ראשונה והחלפת צבע שלישית. במקום אחד יש ברצף אדום - כחול, במקום יש ברצף כחול - אדום.
כלומר, יש מספרים K, M כאלה ש K כחול, M אדום, 1+K אדום, 1+M כחול, וכל המשקולות K, M, 1+K, 1+M שונות, לכן אפשר להוריד משקולות M, 1+K מכף אחת ומשקולות K, 1+M מכף אחרת ושיווי המשקל ישמר.

אם יש רצף מספרים באותו צבע, באורך של יותר מאשר מספר אחד, שגם לפניו וגם אחריו יש מספר בצבע אחר, אז כאשר מסתכלים על קצוות הרצף, רואים בקצה אחד מספר K בצבע כחול ומספר 1+K בצבע אדום, ובקצה השני מספר M בצבע אדום ומספר 1+M בצבע כחול, ושוב אפשר להוריד משקולות K, 1+M בצד אחד של המאזניים, ומשקולות M, 1+K בצד השני.

נשאר לבדוק מקרים בהם יש 3 החלפות של צבע לכל היותר, וכל רצף של צבע שהוא לא בקצה הוא באורך 1.
לא יתכן שיש 0 החלפות צבע כי אז כל המשקולות בצד אחד של מאזניים ואין שיווי משקל.

לא יתכן גם שיש 2 החלפות צבע, כי אז בכל קצה יש צבע אחד, ובאמצע יש רק מספר אחד בצבע אחר, וזה גם לא מצב של שיווי משקל.
אם יש החלפת צבע אחת, אז בהתחלה כל המשקולות בצבע אחד, והחל ממשקל מסוים כל המשקולות בצבע השני. לכן עבור Q מסוים, סכום המספרים מ-1 עד Q שווה למחצית מהמשקל הכולל, שזה סכום המספרים מ-1 עד 100.

Q(Q+1)/2 = 100(100+1)/4
Q(Q+1) = 5050
אבל

70×71 = 4970
71×72 = 5112
כלומר 70 זה מעט מדי, 71 זה יותר מדי, כלומר אין כזה Q טבעי.

אם יש 3 החלפות צבע, אז מ-1 עד 1 – Q  כל המשקולות בצבע אחד, משקולת Q בצבע אחר, ומשקולת 1 + Q באותו צבע, וכל המשקולות האחרות שוב בצבע אחר. לכן מחצית מהמשקל הכולל זה סכום של כל המספרים מ-1 עד Q ועוד 1, 
Q(Q+1)/2 +1 = 100(100+1)/4
וכאן שוב 70 זה מעט מדי, 71 זה יותר מדי. 
